

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. — NUMERO 4.239

CACERES. LUNES 22 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 20 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—Ligeros tiroteos. Se han pasado a nuestras líneas, diez milicianos con armamento.

OCTAVA DIVISION.—Frente de León: El enemigo intentó un ataque en la Robla-Metallana, siendo rechazado, ocasionándole numerosos muertos, recogiendo tres de ellos con armamento cerca de nuestras líneas.

Frente de Asturias: El enemigo ha llevado a cabo un ataque general en las líneas de comunicación de aquel frente, siendo rechazado con cuantiosas pérdidas, aumentadas por los grandes contingentes con que pretendía llevarlo a cabo. Un batallón enemigo fué copado y destruido y otros casi aniquilados. Muchos cabecillas, jefes y oficiales, han caído muertos en nuestro poder.

El número de muertos y heridos de los propios rojos, cerca de sus propias líneas, es enorme.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISION DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—El enemigo ha intentado un nuevo y desesperado ataque en el Parque del Oeste, siendo como siempre rechazado, causándole grandes pérdidas.

En el resto de estos frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Motril y sector de Orgiva, siendo rechazado en ambos frentes, cogiéndosele 17 muertos y 12 prisioneros, varios fusiles ametralladores y un fusil de repetición.

En Sierra Nevada, en las operaciones de limpieza también se han cogido varios muertos y prisioneros.

Se han pasado a nuestras filas 40 soldados con armamento en los distintos frentes.

Salamanca, 21 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Del Gobierno Civil

Sobre incorporación del reemplazo de 1937

Con fecha de ayer se cursó a los alcaldes de esta provincia el siguiente telegrama:

Secretaría Guerra me dice:

«Ruego a V. E. disponga que, ayuntamientos provincia, remitan máxima urgencia a las Cajas relaciones completas, por orden de edades, de todos los mozos alistados re-

emplazo mil novecientos treinta y siete, ordenando, además, incorporación a las Cajas respectivas entre días 26 febrero y 2 marzo.»

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y cumplimiento por todos los alcaldes de esta provincia.

Cáceres, 22 de febrero de 1937.—
EL GOBERNADOR CIVIL.

Nuevo sacrilegio de los rojos Asaltan y destruyen el Santuario de Covadonga

La imagen de la Virgen fué bestialmente profanada

Salamanca. — El histórico monasterio de Covadonga (la emisora que da la noticia dice Covadorico) ha sido asaltado y saqueado por una banda de bolcheviques.

Los bandoleros irrumpieron en el edificio después de apuñalar bárbaramente a su guardián.

Robaron todos los objetos de valor que se guardaban en el mismo y luego prendieron fuego al edificio, no sin antes destruir todas las imágenes y esculturas, que constituían ejemplares únicos del arte español.

Maestro o persona seria, de buenas referencias, se necesita para Inspector en Colegio de 2.ª Enseñanza. Academia «M V-SEVM», Santo Domingo, 3. Cáceres.

Sólo la imagen de la Virgen se salvó de las llamas; pero después fué bestialmente profanada.

La biblioteca, que contenía ejemplares preciosos, fué también pasto de las llamas. — (Radio Verdad.)

N. de la R.—Un crimen más de las hordas marxistas contra el sentimiento religioso español, contra la historia y el arte, en una prueba más de lo que los países civilizados pueden esperar del marxismo. ¡Y aun hay naciones que se dicen cultas que sostienen relaciones con la España roja! Aquí tiene una prueba más ese canalla adiposo que se llama Ossorio y Gallardo para hablar al mundo de lo que el llama respeto de los marxistas para con la religión, el arte y la cultura, en la España roja.

Ni siquiera ante el monasterio, de tan simbólica significación para la raza, se han detenido los marxistas en su barbarie. Si renegaron ya de España por servir a Moscú, ¿cómo iban a sentir a España ni ésta iba a dolerles?

¿Qué dirían los franceses si un buen día sus marxistas llevaran a cabo acción análoga con su Santa Juana de Arco?

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

El mariscal Graciani ha sufrido un atentado en Addis-Abeba

Resultó con heridas leves.— Los autores del atentado serán ejecutados

EL MARISCAL GRACIANI SUFRE UN ATENTADO — — — Addis-Abeba, 21.—El Mariscal Graciani ha sido víctima de un atentado resultando solo herido levemente.

Estalló una bomba donde estaba el virrey resultando también otras personas heridas.

INDIGNACION EN ITALIA AL CONOCERSE LA NOTICIA —

Roma, 21.—El atentado efectuado en Addis-Abeba contra el Mariscal Graciani, ha causado gran indignación en todo el país.

Numerosos telegramas de felicitación por haber sufrido solo heridas leves se envían de todas partes al famoso general.

COMO SUCEDIO EL ATENTADO — — —

Addis-Abeba.—Cuando el virrey de

(CONTINUA EN 2.ª PLANA)



Rogad a Dios por las almas de
EL TENIENTE

DON TOMAS HYDE

EL ALFEREZ

DON PEDRO BOVE RAVENTOS

EL SARGENTO

DON JOAQUIN VILLA CALVO

Y EL LEGIONARIO

DANIEL JOHN CHUTE

de la 15 Bandera del Tercio, que murieron el día 19 del actual en cumplimiento de su deber

R. I. P.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, los Excmos. Sres. General Inspector de la 15 Bandera, Gobernador Militar de la Plaza, Gobernador Civil de Cáceres, Alcalde de la Ciudad, Cuerpos Armados y Milicias, así como el Coronel, Jefes y Oficiales del Tercio,

Suplican una oración por el eterno descanso de sus almas.

Cáceres 21 de Febrero de 1937.

A Rosseberg, embajador ruso en España, le ha llegado la hora de pagar sus crímenes

El trágico fin de una misión comercial polaca en la España roja

LAS FALSEDADES DE LOS MARXISTAS

Avila.—En el contrataque a La Marañosa, los marxistas fueron rechazados con grandes pérdidas.

Oficialmente se ha desmentido el bulo lanzado por las emisoras marxistas, que, insistiendo en sus falsedades, acostumbradas, decían que habían tomado La Marañosa.—(Radio Verdad.)

DETALLES DEL BOMBARDEO DE OBJETIVOS MILITARES EN BILBAO

San Sebastián.—En el día de ayer, la aviación nacionalista bombardeó los objetivos militares de Bilbao.

Uno de los obuses cayó en el cuartel de las juventudes socialistas, causándoles numerosas víctimas.—(Radio Verdad.)

EN ALBACETE

Salamanca.—La aviación nacional ha bombardeado los objetivos militares de Albacete con gran eficacia.—(Radio Verdad.)

LA AVIACION NACIONALISTA CONTROLA LA CARRETERA DE GUADALAJARA

Avila.—La aviación nacionalista controla la carretera de Guadalajara, único paso con Levante que

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

Etiopía repartía dinero y obsequios con motivo del nacimiento del príncipe imperial—ante la iglesia copta, rodeado de las autoridades, unos abisinos hicieron explotar la bomba que hirió al mariscal Graciani.

También resultaron otros heridos entre éstos un sacerdote copto y el general Lista, Jefe del Estado Mayor de la Aeronáutica, que está muy grave.

El atentado ha sido puramente realizado por habitantes del país.

Afortunadamente el mariscal Graciani solo sufre heridas leves.

DOS MIL DETENCIONES, ENTRE ELLAS LAS DE LOS AUTORES DEL ATENTADO

Salamanca.—Con relación al atentado de que fué víctima el Mariscal Graciani han sido detenidos dos mil personas.

Los que tomaron parte en el atentado serán ejecutados inmediatamente.

Los barridos sospechosos han sido registrados por las tropas y milicias fascistas.—(R. N. Salamanca.)

les queda a los milicianos rojos, para impedir el abastecimiento de Madrid a través de la misma.—(Radio Verdad.)

EL GRAVE PROBLEMA DE LA FALTA DE VIVERES EN MADRID

París.—Noticias de Madrid acusan la gran preocupación de los dirigentes marxistas por la falta de viveres. Se han dictado disposiciones severas contra los acaparadores.

Todos los particulares vienen obligados a participar las reservas de viveres de que disponen, al comisario de Abastos.

Todos los racionamientos han sufrido nuevas limitaciones.—(R. Verdad.)

LOS MARXISTAS VALENCIANOS SE NEGAN A LA REPATRIACION DE 240 FRANCESES

París.—El periódico «Le Matin» informa que las autoridades valencianas se han negado a la repatriación de 240 franceses de la Brigada Internacional.

El Gobierno francés ha entablado conversaciones con el de Valencia para que éste depinga su actitud.—(R. Verdad.)

LOS EVADIDOS CALIFICAN DE HORRIBLE LA SITUACION DE MADRID

Talavera de la Reina.—Llegaron a esta algunos de los supervivientes de la Brigada Internacional, que fué aniquilada en el frente del Jarama por nuestras tropas.

Todos coinciden en calificar de horrible la situación de Madrid.—(R. Verdad.)

EL DIPUTADO FRANCÉS ANDRÉS MARTIN MURIO A BORDO DEL «NAVARRA» HUNDIDO POR LOS NACIONALISTAS

París.—El diputado marxista francés Andrés Martín, que se encontraba a bordo del barco «Navarra» de los rojos españoles, resultó muerto, al ser hundido por los nacionales, en aguas de Cartagena.—(R. Verdad.)

EL TRAGICO FIN DE UNA MISION COMERCIAL EN LA ESPAÑA ROJA

Varsovia.—La prensa polaca se ocupa de la trágica suerte que ha corrido una misión comercial polaca que salió para Madrid y Barcelona.

Uno de sus miembros que ha logrado evadirse de la cárcel, donde lo re-

PRIMER ANIVERSARIO DE
LA SEÑORA

Doña María Guerra Monroy

Falleció en Sierra de Fuentes el día 23 de Febrero de 1936
a los 25 años de edad

D. E. P.

Su desconsolado padre don Juan Guerra Monroy;
su hija Plácida Durrán Guerra; sus hermanos Vicente, Mercedes, Miguel y Alonso; sus tíos, primos y demás parientes y amigos,

Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan una oración por su alma.

No se reparten esquelas

cluyeron los marxistas, refiere las torturas a que estos lo sometieron.

Parte de la misión continúa en la cárcel y otros de sus componentes han sido bárbaramente fusilados.—(R. Verdad.)

LA SUERTE QUE LE ESPERA EN RUSIA AL JOROBADO ROSEMBERG

Varsovia.—La agencia «Pat» afirma que la sustitución de Rosemberg, embajador de Rusia en España, se iba ya en el ambiente moscovita. Rosemberg tendrá que responder de errores graves que según los so-

viets ha cometido durante su dirección en la España roja.

Se asegura que Rosemberg no volverá a Moscú, donde parece que le espera una suerte poco envidiable.—(R. Verdad.)

N. de la R.—La Providencia se encarga de hacer purgar sus crímenes a este jorobado ruso autor o inductor de gran parte de los crímenes cometidos por sus secuaces en España.

TREINTA GUARDIAS CIVILES QUE HUYEN DEL INFIERNO ROJO EN CATALUÑA

Bayona.—Comunican de Barcelona que treinta Guardias civiles partieron ayer de aquella ciudad, en automóvil, en dirección de la frontera francesa por no estar dispuestos a soportar a los anarquistas y marxistas catalanes.

En Gerona intentaron cortarles el paso entablándose con este motivo lucha con los milicianos marxistas, lo grande continuar su marcha. Pero más adelante sufrieron un accidente de automóvil y hubieron de refugiarse en el campo, donde fueron capturados por las fuerzas de la Generalidad que iban a su alcance, la que pasó a todos los guardias por las armas.—(R. Verdad.)

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

NORBA

MAÑANA MARTES

TELEFONO, 403

A las 7'15

Tournée de despedida del eminente barítono español

LUIS SAGI-VELA

Un programa atrayente Un nombre prestigioso

¡¡UN EXITO ROTUNDO!!

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de

Lucas Boticario

CAÑAVEJAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

LA MUNDIAL S. A.

SEGUROS

INCENDIOS
COSECHAS
ROBO EN GENERAL
GANADOS Y VIDA

Esta Sociedad ha centralizado su domicilio y Dirección Provisional conforme a la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 1.º de Febrero, en SEVILLA, calle Rioja, núm. 1.

Dirijase aquí con su prima, su seguro y su consulta

Inspector para la provincia de Cáceres, **Don Fernando Rubio Salado**
con domicilio en esta capital, calle HOTELES RONJA, NUM. 6.—TELEFONO 97.

Una
El se
carta a
reprodu
lientes
El fr
las arto
ló por
de uno
da legi
titucion
asegura
a pesa
que to
te de
sus fili
español
miento
de int
pio de
te pon
proble
No c
mo qu
mogim
Popul
alma,
les de
mos p
cional
con to
y da
de lo
Popul
nales,
El
a los
justo
se al
g' tim
actua
timo
dad
en su
der.
Gobi
si es
pueb
cicio
vor
cienc
ciuda
de V
genc
No
gen,
febr
dere
voto
tas
da
en l
cere
los
vor
may
se
par
nad
vini
das
les
leg
apa
E
po
Ma
qu
de
na
del
me
da
po
ge
so
in
pr
de
za
su
ge
cu
tr
ñ
ei
n
e

Una carta de Gil Robles en «The Universe»

El señor Gil Robles ha dirigido una carta al «The Universe», de la cual reproducimos sus párrafos más salientes a continuación:

El frente Popular valiéndose de las artes increíbles en Inglaterra, anuló por la fuerza bruta las elecciones de unos 80 distritos; y así contra toda legalidad, con violencia, anticonstitucional y antidemocráticamente aseguró mayoría a las izquierdas. Pues a pesar de todo esto, Acción Popular, que todavía era el partido más fuerte de España, como que contaba en sus filas el 70 por 100 de los católicos españoles, rehusó a acudir a procedimientos ilegales y trató nuevamente de introducir en la política el principio de colaboración y colaboro lealmente con las oposiciones en resolver los problemas de la Patria.

No embargante lo dicho, es ciertísimo que desde el primer instante del movimiento patriótico militar Acción Popular se ha unido a él con toda su alma, ha dado al Ejército miles y miles de soldados y sus hombres estamos prontos a sostener la causa nacional con todas nuestras energías, con todos nuestros recursos y con la vida misma de todos y de cada uno de los miembros del partido. Acción Popular está de lleno con los Nacionales, a fuer de agrupación católica.

El apelativo de rebeldes, aplicado a los Nacionalistas españoles, es injusto: que rebelde es el hombre que se alza sin razón contra un poder legítimo; pero el Gobierno de Madrid actualmente en Valencia, no es legítimo Gobierno; veámoslo: La legitimidad de un Gobierno hay que mirarla en su origen y en el ejercicio del poder. En un régimen democrático, el Gobierno será legítimo por su origen si es la expresión de la voluntad del pueblo; y será legítimo por el ejercicio de la autoridad, si actúa en favor del bien común y respeta la conciencia y la libertad legítima de los ciudadanos. Ahora bien; el Gobierno de Valencia carece de estas dos exigencias de la legitimidad.

No es Gobierno legítimo en su origen, porque según las elecciones de febrero de 1936 la victoria fué de las derechas, por una mayoría de 400.000 votos sobre las izquierdas; pero éstas por la fuerza bruta y con la ayuda de los policías, violaron las urnas en La Coruña, Pontevedra, Lugo, Cáceres, Córdoba y Sevilla y alteraron los resultados naturalmente a su favor; y así consiguieron una pequeña mayoría en la Cámara, mayoría que se apresuró y declaró nulas total o parcialmente las elecciones en Granada, Cuenca, Burgos y Salamanca; viniendo de esta manera las izquierdas a tener una mayoría ficticia que les permitió formar Gobierno, pero ilegal o ilegítimo en su origen, como aparece manifiesto.

En el ejercicio de la autoridad o del poder, tampoco ha probado el de Madrid ser legítimo gobierno: desde que entró en funciones, en febrero de 1936 hasta el día del alzamiento nacional, pesan contra el Gobierno del Frente Popular los siguientes crímenes: la quema de 84 iglesias; 4 redacciones de periódicos; 36 centros políticos y 92 casas particulares de gentes de derecha. Mató a 256 personas y dañó a más de mil. Robó sin indemnización de ningún género, 300 propiedades particulares y cerró más de 800 centros católicos de enseñanza. Dejó sin trabajo, echándolos de su sitio, a todos los no afiliados a organizaciones izquierdistas; y en los cuarteles, arsenales y aeródromos, introdujo el comunismo.

Dejó cesantes de la noche a la mañana, a centenares de empleados en el Servicio Civil, que ocupaban legalmente sus puestos; y permitió atacar e insultar a los oficiales del Ejército,

a los sacerdotes y a los jueces y magistrados.

Todos estos hechos se denunciaron, ante el Parlamento en pleno, por el diputado monárquico señor Calvo Sotelo, sin que pudiera negarlos el Gobierno; pero en venganza de tal acusación, el gobierno del Frente Popular ordenó matar al señor Calvo Sotelo y a mí. Yo me salvé por haberme ido a Biarritz, pero él fué arrancado de su hogar por un pelotón de soldados a las tres de la mañana y asesinado en las puertas del cementerio.

Desde el principio de este movimiento militar, viene el Gobierno asesinando y permitiendo a cientos de miles de indefensos ciudadanos; ha incendiado iglesias a millares; ha violado tumbas y vasos sagrados; ha matado niños y fozado mujeres; ha destruido tesoros artísticos; y, en una palabra, ha cometido tales y tantas execrables atrocidades, que estoy seguro que, el día en que se sepan, la humanidad entera se alzaría horrorizada para condenar a los responsables del mayor desastre de la Historia. ¿Quién, pues, osará reconocer como legítimo a un gobierno reo o por lo menos consentidor de tales actos, en el ejercicio del poder?

Luego no puede llamarse rebelión sino resistencia perfectamente lícita, a la opresión, a la tiranía, este glorioso alzamiento militar cuando en el gobierno de Valencia faltan evidentemente las dos legitimidades, la de ejercicio y la de origen.

Todos los legistas, sin excepción, tienen por lícita y aun por obligatoria la resistencia a la autoridad, cuando ese se ejerce habitualmente de una manera injusta en cosas de importancia; en tales casos es justa la resistencia pasiva, pero, si ella resulta insuficiente, se puede acudir a los recursos de fuerza; así lo defienden como doctrina católica los más reputados autores, como Santo Tomás y Suárez, el insigne apologista Balmes y el Cardenal Hergenroether. Y esta es la razón que tiene Acción Popular, precisamente por ser católica, para asociarse al alzamiento: como la ha tenido el Cardenal Primado, Arzobispo de Toledo, para prestar su apoyo pública y solemnemente al movimiento nacional; y por eso ha escrito «El Caso de España», y a su vuelta de Roma, se ha presentado al General Franco en calidad de representante oficioso del Papa. Y asimismo los Metropolitanos de Valladolid, Santiago, Burgos, Sevilla, Valencia y Granada, no han necesitado otra razón para ponerse al lado de los insurgentes que

han de salvar la civilización cristiana; y lo propio han hecho todos los señores Obispos que han tenido la fortuna de verse libres de las hordas del emunismo.

Descontado un pequeño grupo de vascos, todos los católicos españoles, sin excepción están de parte del movimiento nacional, el cual no es ni será nunca para servir intereses extranjeros, sino que es y será siempre genuina y tradicionalmente español y sobre todo profundamente humanitario.

Usted, pues, señor mío, echará pronto de ver que, ante semejantes atropellos, innegables en absoluto, ningún valor se ha de conceder a ciertas afirmaciones estampadas en el folleto «Los Católicos y la Guerra civil en España» afirmaciones que no pueden menos de ser sospechosas, por venir de quien vienen, a saber el libre-pensador señor Bergamín, editor de una revista que no quiero nombrar; el suspenso por las autoridades eclesiásticas, años atrás, Fr. Juan García Morales; y el señor Ossorio y Gallardo que a pesar de llamarse católico en ese libelo, nunca se le ha visto practicar la Religión Católica, como lo sabemos todos los españoles.

Por lo que toca a los católicos vascos, tenemos en ellos un ejemplo vivo de cómo la política separatista desvirtúa el espíritu cristiano. Los separatistas vascongados, sostenían frecuentemente la tesis de que son «vascos» por nacimiento y después se hicieron cristianos por el bautismo; por ende el triunfo del separatismo vasco debe prevalecer sobre los intereses del cristianismo. Y quien dude ser verdad semejante afirmación de la herejía vasca, no tiene sino leer

Se vende casa en las proximidades de la Ronda de Fuente Concejo, propia para labradores, con dos pisos, corral y cuadra. Informarán en la Admon. de este periódico.

los escritos de Sabino Arana Goiri, fundador del separatismo. Así se explica que los separatistas vascongados, con Aguirre a la cabeza, hayan hecho causa común con los incendiarios de templos, asesinos de obispos y sacerdotes y religiosos; y con los profanadores de todo lo santo, porque ellos lo han dicho: el separatismo es lo primero; lo de católicos se deja para después.

He aquí mi estimado señor y amigo, la explicación de por qué nosotros los católicos estamos desde el principio enteramente y sin tapujos, con el presente alzamiento militar, libres de toda coacción, seguimos el dictamen de la conciencia.

Suyo afectísimo,

José María GIL ROBLES

Se vende un corral con horno de pan.
Razón: Margallo, 44. pral. Cáceres.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana
CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

AVISO



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

| | |
|---|--------------------------------|
| Capital social y reservas. | más de 137 millones de Pesetas |
| Primas recaudadas en España en 1.935 | » » 38 » » » |
| Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935 | » » 54 » » » |
| Valor de los inmuebles de su propiedad. | » » 40 » » » |

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Conversando con unos evadidos de Valencia

Ninguno de los «ministros» duerme en la capital. En Valencia han desaparecido unas 2.000 personas, habiéndose fusilado diariamente de 200 a 300. Los propietarios, para vivir en sus casas, tienen que pagar el alquiler. La «Columna de Hierro» quiere desarmar a la guardia antifascista. Los fabricantes arrojados a las máquinas

Cada día que pasa, nosotros ganamos; y cada día que pasa, ellos pierden—nos han dicho unas personas que han tenido la fortuna, no dada desgraciadamente a todos, de haberse podido evadir de Valencia y que nos acaban de contar muchas cosas de la vida en aquella región.

Nos han repetido todos esos horrores, todos esos detalles indignantes, comunes en las localidades donde el marxismo se ha hecho dueño: matanzas sin cuento, asaltos a establecimientos, escasez de víveres, colas para la adquisición de los pocos que hay, destrucción de iglesias, eliminación de sacerdotes y religiosos, robos, toda esa serie de cosas que afligen a las poblaciones que todavía no se han visto reconquistadas para España.

—Y lo hecho en Valencia—nos dicen—ha sucedido, de igual modo, en Alicante y en toda la provincia. Todos los dueños de casas se han quedado sin ellas y, para poder vivir en sus pisos, han de pagar como cualquier otro vecino; ahora todos pagan la mitad del alquiler, porque no pueden más.

No hay—añaden nuestros interlocutores—ni jueces, ni registradores, ni alcaldes, nada; sólo manda el comité.

LA «COLUMNA DE HIERRO»

Nos hablan de la llamada «Columna de Hierro», con la que sostienen constantes choques los mismos marxistas, especialmente los comunistas, que son más comedidos. Los comunistas sólo se preocupan de robar; pero no así de matar; en cambio, los de la FAI provocan muertes constantemente y tienen dicho que habrán de acabar, al fin, con los mismos comités. Esa «Columna de Hierro» ha tratado de desarmar a las «milicias antifascistas» y, sin embargo, en una ocasión, cuando la mandaron al frente, la mayoría de los que la integran se volvieron atrás y muchos fueron fusilados.

LAS IGLESIAS PROFANADAS

—¿De iglesias y religiosos?—preguntamos.

—¡Ah! De eso no hay nada. Las iglesias, aunque no las han destrui-

do, las han habilitado, después de destrozado todas las imágenes y objetos del culto, para mercados, «Casas del pueblo», cocheras, etc. En el interior de los templos celebran mítines y hablan de esos «lugares profanados antes.» Los sacerdotes y religiosos, si no han podido escapar, todos han sido muertos.

—Yo—nos afirma uno con quien hablamos—ví un día en la carretera los cadáveres de ocho monjas.

Los pueblos más castigados han sido Alcira, Alebrique, Carcagente... Faltan en ellos más de mil personas.

—¿Y en la capital?

—Se calcula que faltan unas veinte mil.

Las matanzas empezaron desde los primeros días.

—No; los primeros días hubo pocos. El mayor número ha sido del 25 de agosto en adelante.

Sobre todo, los meses de septiembre y octubre fueron terribles. Sólo en Valencia mataban doscientos o trescientos diariamente.

—Y, cuando se trasladó allí el Gobierno, ¿qué dijeron?

—Se quedaron todos aplanados. Hasta entonces no dudaban en que iban a vencer; pero, desde entonces, ya empezaron a pensar de distinto modo.

EN VALENCIA NO DUERME NINGUN MINISTRO

Largo Caballero—nos siguen diciendo—suele salir de vez en cuando a una finca que tiene y, después de unos días, vuelve diciendo que no estado en el frente. Y esto mismo suelen hacer algunos otros. ¡Ah! En Valencia no duerme ningún ministro ni sus familias. Allí tienen los despachos; pero por la noche se marchan de la capital.

—¿El día que llegaron las tropas a Madrid?

—Aquel día fué terrible. La cárcel se quedó vacía. En Alcoy también sé que había unos cuatrocientos presos, y a todos los mataron.

FAMILIARES DEL DOCTOR ALBIÑANA ASESINADOS

Nos aseguran que de la familia de Albiñana han matado a dos hermanos, dos hermanas, dos cuñados y la criada. A la mayoría de los que

La idea de que Franco saliese de Canarias en un avión, tuvo origen en la lectura de una obra literaria

Unos antecedentes curiosos e interesantes

El rotativo londinense Daily Telegraph publicó la siguiente información con los títulos de «España, 1936-Cisalpania, 1928»:

En el estreno verificado anoche en el teatro «Q» de Londres, de la obra de Mr. Douglas Jerrold, titulada «La tempestad sobre Europa» («Tempest over Europe»), todos los comentarios coincidían en señalar la gran semejanza existente entre el argumento de la misma y el desarrollo del movimiento nacional de España.

De hecho, la novela en la que se basa la obra teatral, fué escrita en

1928. El drama se diferencia en muchos aspectos del libro. Se omite el viaje en avión del jefe del supuesto movimiento desde Francia, a través de la provincia hostil de Cisalpania hasta las provincias adictas del Este. Es una lástima. Fué precisamente en este vuelo del figurado caudillo protagonista de la obra literaria donde tuvo su origen la idea del viaje del general Franco desde Canarias a Tetuán en un avión de turismo inglés. A principios del mes de junio del presente año, don Luis Bolín destacado elemento derechista y corresponsal del diario «A B C» en Londres, vió el libro en la biblioteca de un amigo y leyó. El paralelo entre la historia de España desde la caída de la monarquía y la imaginada en 1928 por Mr. Jerrold en Cisalpania, le impresionó fuertemente.

En este hecho tuvo su origen el viaje del general Franco. Veamos cómo: Poco después de la lectura por el señor Bolín del referido libro, tuvo ocasión de hablar con su autor. Le preguntó si podría encontrar en Inglaterra un hombre acompañado de dos señoras rubias que no retrocediesen ante una empresa arriesgada. Las personas elegidas fueron el comandante Hugh Pollard D. S. O., inspector técnico de armas de fuego, su hija Diana y una amiga de ésta. Los participantes en esta empresa habían de figurar como turistas en viaje de placer y buscar un pretexto que explicase el empleo de un avión. Los turistas debían estar dispuestos para salir a las veinticuatro horas de recibir un aviso previamente convenido.

Días después del inicio asesinado en Madrid del señor Calvo Sotelo, salieron del aeródromo londinense de Croydon, vía Biarritz, y después de muchos incidentes novelescos llegaron a Marruecos francés y de allí se dirigieron a Las Palmas. Llegados a dicha ciudad, marcharon a Santa Cruz de Tenerife, entregaron al general Franco un mensaje diciéndole que el avión estaba dispuesto para llevarle a Tetuán. El caudillo realizó el viaje en él. De este modo, la historia del acontecimiento más dramático de estos últimos años tuvo su origen en una obra imaginativa.

Los refugiados, ¿qué tal son recibidos? —De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

VIOLACIONES Y ATROPELLOS

Nos cuentan también que en Albeñique el médico, afiliado al partido comunista, se encontraba en el frente de Teruel. Unos milicianos trataron de violar a su hija y la madre se opuso; entonces mataron a las dos. Cuando el médico volvió del frente y se enteró, hizo fusilar a medio comité.

En Valencia no entran los barcos y los únicos alimentos que hay son arroz y verduras, que, además, son de nada fácil adquisición.

DERECHISTAS EN PARTIDOS DE IZQUIERDA

Muchas gentes de derechas, para poder salvarse han tenido que ingresar en los diversos partidos, bien en la Izquierda Valenciana en la UGT o en cualquier otro. En esa última agrupación se enroló gran cantidad y, por eso, los marxistas le dieron en llamar «los hijos de María».

—Los refugiados, ¿qué tal son recibidos?

—De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

1928. El drama se diferencia en muchos aspectos del libro. Se omite el viaje en avión del jefe del supuesto movimiento desde Francia, a través de la provincia hostil de Cisalpania hasta las provincias adictas del Este. Es una lástima. Fué precisamente en este vuelo del figurado caudillo protagonista de la obra literaria donde tuvo su origen la idea del viaje del general Franco desde Canarias a Tetuán en un avión de turismo inglés. A principios del mes de junio del presente año, don Luis Bolín destacado elemento derechista y corresponsal del diario «A B C» en Londres, vió el libro en la biblioteca de un amigo y leyó. El paralelo entre la historia de España desde la caída de la monarquía y la imaginada en 1928 por Mr. Jerrold en Cisalpania, le impresionó fuertemente.

En este hecho tuvo su origen el viaje del general Franco. Veamos cómo: Poco después de la lectura por el señor Bolín del referido libro, tuvo ocasión de hablar con su autor. Le preguntó si podría encontrar en Inglaterra un hombre acompañado de dos señoras rubias que no retrocediesen ante una empresa arriesgada. Las personas elegidas fueron el comandante Hugh Pollard D. S. O., inspector técnico de armas de fuego, su hija Diana y una amiga de ésta. Los participantes en esta empresa habían de figurar como turistas en viaje de placer y buscar un pretexto que explicase el empleo de un avión. Los turistas debían estar dispuestos para salir a las veinticuatro horas de recibir un aviso previamente convenido.

Días después del inicio asesinado en Madrid del señor Calvo Sotelo, salieron del aeródromo londinense de Croydon, vía Biarritz, y después de muchos incidentes novelescos llegaron a Marruecos francés y de allí se dirigieron a Las Palmas. Llegados a dicha ciudad, marcharon a Santa Cruz de Tenerife, entregaron al general Franco un mensaje diciéndole que el avión estaba dispuesto para llevarle a Tetuán. El caudillo realizó el viaje en él. De este modo, la historia del acontecimiento más dramático de estos últimos años tuvo su origen en una obra imaginativa.

Los refugiados, ¿qué tal son recibidos? —De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

Los refugiados, ¿qué tal son recibidos? —De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

Los refugiados, ¿qué tal son recibidos? —De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

Los refugiados, ¿qué tal son recibidos? —De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

Los refugiados, ¿qué tal son recibidos? —De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

Los refugiados, ¿qué tal son recibidos? —De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

Los refugiados, ¿qué tal son recibidos? —De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

Los refugiados, ¿qué tal son recibidos? —De muy mala manera. Por eso de Madrid no quiere salir nadie, de no ir ya a un sitio seguro.

También hablamos un poco de la región catalana, donde las crueldades se repiten. Nos cuentan de Tarrasa y Sabadell, que han matado a los fabricantes por el mero hecho de serlo; y algunos fueron muertos arrojándolos a las máquinas.

¿Quiere viajar barato?

Anquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata
- » Mérida.
- » Don Benito.



Oficina: Margallo, 56. — Teléfono, 310 CACERES

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

Ultramarinos, Loza y Cristal **Rufino Rubio Rosado**
General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 26

Se venden azulejos blancos y marrón y molduras para los mismos, nuevos.—Razón: Margallo, 78 bajo.

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
— CACERES —

LA GUERRA DEL GENERAL

La comedia del control de los puertos y fronteras.-"La promoción del Alcázar". La tragedia de Villalba y el marxismo de Bolívar.-Poco a poco se cierra más la tenaza de Madrid

Sevilla, 21 (10 n.)

Buenas noches, señores.

En el día de hoy ha empezado el control, ese célebre control de los puertos y fronteras, propuesto por la Comisión de no intervención. Varios barcos recorren a lo largo de las costas españolas; barcos de distintas nacionalidades: ingleses, alemanes, italianos, portugueses y hasta rusos, me parece que hay con esto ya no entrarán en España. Con destino a ninguno de los dos bandos beligerantes—como dicen ellos—, ni material, ni soldados voluntarios. Así dicen los que hablan de este control. Pero esas mismas naciones que han enviado los barcos para controlar, están convencidas que no tendrán éxito esa gestión diplomática. La guerra seguirá hasta que se termine por las armas. Policía de la Embajada inglesa en Lisboa, recorre las fronteras portuguesas.

Pero, ¿quién visitará y vigilará la de los Pirineos? ¿Quién controlará el espacio, para evitar que aeroplanos rusos transporten material y voluntarios para dejarlos en Cataluña? Es difícil este control. Repito que las mismas naciones que forman parte del control están convencidas de que nada conseguirán. Precisamente Rusia, que forma parte de las naciones controlantes, se valdrá de la buena fe de las compañeras y seguirá aprovechándose enviando material y hombres. ¿Rusia renunciará? ¡Imposible! Sería pedir peras al olmo. Y precisamente por eso de que Rusia camina con mala fe. Es el pillo tratando con caballeros. Siempre lleva la ventaja de su pillaje. Pensar en la buena fe de Rusia es un absurdo. Buena prueba de ello dan los despachos marxistas radiados por la emisora de Moscú en el día de hoy.

Dice una de las noticias: «Los canallas fascistas siguen su táctica de muerte en aquellos pueblos que conquistan. Siempre van sembrando el terror. Reciente está el caso de un pueblo donde han entrado, y donde han causado la muerte a una pobre muchacha, cometiendo con ella crueldades sin cuento.»

Repito que esta injuria prueba la buena fe de Moscú. Rusia no puede seguir nunca por los buenos caminos. Lleva la maldad inculcada en su esencia. Y mala, traidora, marxista, seguirá siendo a pesar de sus promesas falsas.

¡Nosotros no hacemos eso! Nosotros somos españoles y dignos caballeros. Allí donde entramos, en vez de la muerte, como afirmáis vosotros, sembramos vida, bienestar.

Y podemos dar gracias de que, en ninguno de los pueblos donde nosotros entramos, han podido penetrar luego los marxistas. Todos han seguido siendo nuestros. ¡Habría que ver lo que hubiera ocurrido en esos pueblos si, después de haberse entregado a nuestras tropas, hubieran tenido la desgracia de recaer en poder de los marxistas! Toda su saña, toda su fiera y cobardía, hubiera descargado sobre los pobres habitantes. Repito que nosotros no somos marxistas. Somos caballeros españoles. Esas injurias lanzadas por Moscú son una prueba más de su cobardía, de su maldad.

De que nosotros no seguimos esa táctica es buena prueba la carta que escribe un súbdito norteamericano al actual gobernador de Málaga. En ella habla de la sorprendente pacificación de la capital me-

diterránea y del proceder de nuestros soldados, de nuestros militares. De cómo ha sido llevado el bienestar a aquellas gentes, que habían estado soportando la tiranía, la miseria y el hambre durante siete meses de resistencia loca.

Testimonio de todo ello dan también los periodistas extranjeros que enarcan en Málaga inmediatamente después de nuestros soldados. Ellos vieron el estado lamentable en que las hordas marxistas dejaron a aquella bella población, antes de su huida cobarde. Ellos observaron el espectáculo terrible de aquellas muchedumbres, habrientas, desarrapadas que se encontraban moribundas a lo largo de las carreteras. Y vieron también como nuestros soldados acudían en socorro y como nosotros acudíamos también a darles todo aquello de que en otros disponíamos en Málaga. Esto lo sabe el mundo. Todos lo conocen.

Y es que repito: somos hombres de honor: nos distinguimos en esto de la canalla marxista, de esa pandilla de bandoleros que sólo piensa en el robo, en los asaltos, en el crimen.

Así es el pueblo español auténtico. Mienten por lo tanto villanamente, cobardemente, esas radices marxistas, es aemiscra Moscú, y toda esa prensa roja que se dedica a injuriar nuestros actos, fundados todos en el más puro de los patriotismos.

Todos recordarán que cuando nuestras tropas tomaron Estepona, el jefe de las columnas rojas que se defendía en Marbella hablaba por teléfono con el gobernador de Málaga. Le pedía fuerzas porque avanzaban los fascistas, muchos fascistas. Y el gobernador le contestaba gesto francamente canalla marxista, que fusilara a todos aquellos milicianos que no quisieran asistir y a toda la gente que se opusiera a que ellos siguieran defendiéndose. ¡Fusilamientos para todos! Muerte, hambre, esterminio; éste es el instinto, esta es la conducta, éste el proceder de los marxistas, bandoleros de oficio, ladrones de profesión criminales por esencia...

Y ahora se atreven a hablar. ¡Canallas!

Y volviendo al asunto del control, se afirma que en estos últimos días ha entrado en la zona roja, toda clase de material y numerosos voluntarios.

Un periódico francés, dice que se muestra muy exéptico sobre la eficacia del control. No será posible una fiscalización completa, mientras exista un Aranzuain que sabe en breve y con facilidad, convertir a los extranjeros en españoles, por arte de un solo papelico. Y así, nada hay que hablar.

Precisamente hoy mismo han pasado la frontera por Perpignan grandes contingentes de extranjeros convertidos en españoles. Se han congregado en Barcelona y ya están dispuestos a la lucha. Hoy mismo: Hoy que es el primer día del control. Así cumpfen su palabra de honor ese fantasma de gobierno francés.

Hay un detalle muy significativo. Demuestra claramente la simpatía de Blum por la España de los asesinos,

de los ladrones y su antipatía por la España digna, la de los españoles caballeros. Se trata de un hecho de extraordinario valor.

Es costumbre que cuando de los colegios militares sale una nueva promoción, de militares jóvenes, estos reciben un nombre, nombre con que en lo sucesivo se conoce la promoción a que pertenecieron y que suele ser el nombre de lo más importante que durante ese año haya ocurrido.

Los jóvenes militares franceses, por lo tanto este año habían determinado tomar el nombre de «promoción del Alcázar» y así lo hicieron. Pero llegó a conocimiento de Blum y ese montó en cólera proponiendo a los alumnos que cambiaran de nombre a la promoción. Pero si grande fué la cólera de Blum por el nombre, mayor ha sido la firmeza de los jóvenes franceses, que no han hecho caso y se distinguirán por lo mismo con el nombre de la «promoción del Alcázar».

Desquiera que el ejemplo de estos jóvenes franceses repercuta en otros oficiales de los ejércitos franceses que se han dejado arrastrar por el marxismo. Y Francia se salvará.

¡Bien por la juventud militar francesa!

El periódico «L'Echo de Paris» en un artículo de Deversón dice, que le parece bien todo esto de la propuesta de control, pero que es ya demasiado tarde. Si cuando empezó la guerra se hubiera llevado a cabo, se hubieran salvado las vidas de muchos españoles y extranjeros y el tesoro artístico español, que ha sido robado por las turbas soviéticas y transportado a Francia con la correspondiente pasividad del gobierno de Blum, tan canalla como el del Canallero.

Pero allá con su pan se lo coman, más pronto o más tarde ese pueblo francés que consiente ahora todas estas desvergüenzas, tendrá de cerca las consecuencias.

Pero no es solo el Frente popular francés el responsable de esto. Es también responsable Inglaterra. Hace muy poco entre los cadáveres hallados en el campo de batalla había un gran número de ingleses. Y entre los prisioneros se encontraba también un comandante de las tropas inglesas.

Hoy mismo se dice que varios barcos ingleses bordean las costas entre Levante y Almería transportando víveres para los marxistas, que según ellos se mueren de hambre. Pero también esto entra en la neutralidad. También los víveres forman parte de la guerra. Esto es por lo tanto una canallada.

Otro detalle que pone de relieve la culpabilidad de Inglaterra: Inglaterra ha exigido que los barcos suyos que se encuentran en los puertos marxistas, no sean sometidos a registro. ¿Por qué? ¿Una nación tan seria como Inglaterra puesta al lado de los bandoleros? ¡Esto es una canallada, repito!

Pero a pesar de todas estas cosas, no hay euforia entre los marxistas. Siguen las mismas lamentaciones, los mismos gritos de socorro, los mismos ayes las imosos: auxilio, auxilio. A Buenas noches señores.

todas las naciones democráticas del mundo. Piden disciplina, mando único, responsabilidades, estas dichas responsabilidades que piden para los causantes de la caída de Málaga.

Y así, en un congreso que en Valencia ha celebrado la C. N. T. han acordado pedir entre otras cosas, al Gobierno, el rápido fusilamiento de Villalba.

Otro más que sufrirá el castigo merecido, pues si no se da maña a poner los pies en polvorosa, es claro que a Villalba, no le faltarán disculpas. Podría poner ante el tapete la cuestión de otros que son más responsables que él: Bolívar, Álvarez del Vayo, comisarios de guerra.

Y ya que nombro a éstos y hablo de las responsabilidades de los mismos en la caída de Málaga, tengo en mi poder las cintas telegráficas de los despachos que se cruzaron entre estos dos diamantes, comisarios en los días agitados de la resistencia de la capital andaluza.

Y a propósito de Bolívar, he de decir que es un perfecto marxista. Cuando su casa ha sido registrada por los falangistas de Málaga, se han encontrado con la siguiente sorpresa: En sus habitaciones particulares se han encontrado imágenes de santos y hasta banderas bicolors. ¡Quién lo diría!

Esto es prueba de su marxismo acendrado.

La situación de los marxistas es cada vez más grave. A Barcelona están llegando diariamente millares de personas huídas de otros frentes. Se dice que en el día de hoy han llegado más de siete mil. Se afirma también que las autoridades han mandado preparar alojamiento para otras siete mil. Hasta ahora, se han refugiado en esta capital más de doscientas cincuenta mil personas. Así se dará el caso de que cuando nosotros lleguemos, nos encontraremos que en Barcelona existirán más de dos millones de habitantes. Les van a engordar las piernas. Ya se dará un paseo por allí nuestra aviación para hacer que engorden los peces de la Costa Brava.

De operaciones también hoy ha habido poca cosa.

En Aragón se ha registrado el avance de nuestras tropas hacia Calamocha. Se calcula que la distancia que nos separa de la costa son unos setenta kilómetros. ¿Se cerrarán en una bolsita los catañes?

Ellos dicen que han desarrollado una gran ofensiva en Oviedo. Todo falso. Lo único ocurrido ha sido un intento de ataque en Grado, que ha sido rechazado, costándole la pérdida de un batallón entero.

En Madrid algunos ataques como en días anteriores. Se va cerrando cada vez más la tenaza que se aprieta sobre la capital.

En el Ejército del Sur han intentado varios ataques los marxistas por distintos puntos. En todos ellos han sido rechazados recibiendo el correspondiente castigo.

Siguen presentándose milicianos a nuestras líneas con armamento.

En Sierra Nevada siguen las operaciones de limpieza. Y nada más.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y cho-ta 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza. Se venden o cambian por ganado holandés. Fábrica de cal. San Antonio.

Sobrino de Gabino Díez CACERES Almacenes de Hierros - Viveres para construcciones

EXTREMADURA

En un vuelo audaz dos aviones nacionales hunden un submarino en Cartagena e incendian otro barco Una visita al frente de Sierra Nevada

DUELO DE ARTILLERIA EN EL FRENTE DE MADRID

Avila, 21. — En el sector del Jarama los rojos intentaron romper nuestras líneas de Vacia-Madrid. Vano intento, pues no sólo no consiguen nada, sino que por el contrario, además, sufren continuos descalabros que les ponen en apurado trance. Después de una preparación artillera, los milicianos de la Brigada internacional intentaron acercarse a nuestras posiciones en grupos.

Avanzaban a saltos, utilizando los hoyos abiertos en el terreno por las granadas; pero el fuego de las baterías nacionalistas bastó para contenerlos en su intento, haciéndoles retroceder después de causarles muchos muertos y heridos.

Por la carretera de Aragón, y durante todo el día, las baterías nacionales estuvieron batiendo eficazmente a los marxistas.

Estos, en sus desesperados esfuerzos, han hecho oír de su parte un intenso cañoneo. Puede afirmarse que todo el día los marxistas han estado haciendo fuego sobre la carretera de Leganés; pero nuestra artillería localizó sus piezas y las hizo enmudecer.

Se ha notado, una vez más, la presencia de unos cañones rusos que disparan cuatro veces seguidas.

Nuestra artillería consiguió un éxito haciéndolos callar.

También fué rechazado, con grandes pérdidas para los rojos, el ataque intentado al anoche en el sector de Vallecas.

Se siguen pasando milicianos que cuentan horrores sobre la situación de Madrid. — (R. N. de Lisboa.)

«LA PASIONARIA» HABLA DE LIMPIEZA EN LA RETAGUARDIA Y SELECCION EN EL FRENTE

Pontevedra, 21. — Las emisoras rojas dan cuenta de que se han reunido en Madrid los comités comunistas, lanzando después una proclama en la que se pedía, según se había acordado en la reunión, la sustitución de los mandos militares por elementos civiles.

También celebraron un mitin marxista en que atacaron rudamente a sus propios dirigentes.

La Pasionaria dijo que había que proceder a una escurpulsosa limpieza en la retaguardia y a una selección de las fuerzas que combaten en el frente. — (R. N. de Lisboa.)

UN SUBMARINO ROJO HUNDIDO POR NUESTRA AVIACION Y UN BARCO INCENDIADO

Tenerife. — Dos aviones nacionalistas han realizado un admirable vuelo de audacia sobre la base naval de Cartagena.

Uno de los buques hundió un submarino rojo. También fué incendiado otro barco que se encontraba en el puerto.

Los marxistas hicieron funcionar los cañones antiaéreos sin conseguir efecto alguno. Los aviones nacionalistas una vez cumplida su misión regresaron a su base sin novedad. — (R. N. de Lisboa.)

LA LIMPIEZA DE MARXISTAS EN SIERRA NEVADA

Sierra Nevada (Granada). — Los montes están coronados de nieve. Gramada detrás al Norte que contemp'a

y domina. El hombre construyó en las entrañas de esta sierra túneles y más túneles. La nieve salta a veces a la carretera. Todos los soldados visten mono blanco sobre sus camisas azules. Fuertes correajes del mismo color aseguran sus cartucheras y armas. Llegamos al suspiro del Moro, donde ya la cuesta se inicia hacia abajo.

Por estas serranías hay una actividad inusitada. Es consecuencia de la ocupación de la provincia de Málaga por las fuerzas nacionalistas. Los marxistas huídos se refugiaron en ella.

De todas las regiones huyeron centenares de milicianos. Nuestras tropas desarrollan gran actividad en la limpieza de la sierra de elementos peligrosos.

Una vez terminada esta labor, la columna de Granada podrá colaborar estrechamente con las tropas de Quepo de Llano.

Visitamos las líneas de observación de los falangistas de Granada que tendidos en el suelo forman una barrera de tiradores.

A nuestros pies el valle cubierto de blanco de extraordinaria belleza. Cuando regresamos a nuestro punto de partida vamos pensando en el temple y valor admirables de estas juventudes que desafían hasta a los elementos en su afán de conseguir para España un orden mejor. — (R. N. de Lisboa.)

«La Ametralladora»

Cada número de «La Ametralladora» es una demostración elocuente del patriotismo de los españoles. En todo el ámbito de la nación reconquistada se agotan las ediciones de «La Ametralladora» en cuanto se ponen a la venta. Los comerciantes e industriales nutren nuestras páginas de anuncios con una admirable generosidad.

En nombre de los soldados favorecidos, agradece «La Ametralladora» esta prueba de fraternidad magnífica que ofrece el honrado pueblo de España. Sostener entre todos este semanario, que, como sabéis, se reparte gratis en los frentes, es llevar a los combatientes la seguridad de nuestra asistencia, de nuestro reconocimiento, porque gracias a su valor, a su heroísmo, a su constante esfuerzo en favor de la Patria, ésta se regenera, se encuentra a sí misma y nos permite a todos gozar de la paz del trabajo, del sueño tranquilo, del orden y la dignidad, en fin, que ha sabido impantiar el Caudillo en toda la zona liberada.

Cuanto se haga por proporcionar a los soldados distracción y bien espiritual, es poco. Tenemos pruebas evidentes de que ellos lo agradecen de todo corazón.

Para que los soldados puedan tener gratis «La Ametralladora», compradla vosotros.

Compradla, anunciad en ella y mereceréis bien de la Patria.

Para bocadillos

1-1 especiales

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la montañilla jamon natural, jamon York, salchichón lomo y tuayra. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morado y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa

General Esponda, 4 Teléfono 264

La ayuda de Cáceres a Málaga Importantes donativos de Cáceres y la provincia remitidos a esta Alcaldía

Continúan recibiéndose en el Ayuntamiento de Cáceres, importantes y valiosos donativos en especie y en metálico con destino a Málaga.

Ante lo numeroso de los casos, y la falta de espacio que sentimos hoy en nuestras columnas, no publicamos como de costumbre las cartas que se han dirigido al señor López Hidalgo, limitándonos a reflejar una síntesis de su contenido.

DONATIVOS RECIBIDOS DE LA CAPITAL

El industrial don Santos Pérez, ha hecho un donativo de 10.000 kilos de patatas, dos cajas con 101 kilos de tocino y un saco con 100 kilos de alubias de Hervás. Todo esto ocupa un vagón del que también costea los portes.

El también industrial don Gabino Muriel; una caja con tocino y chorizo; 400 kilos de alubias; 200 kilos de garbanzos y 400 kilos de patatas.

La señora viuda de don José Blázquez Santos, 1.250 pesetas para que sean invertidas en lo que se crea más conveniente para Málaga; al mismo tiempo envía también un vagón con 10.000 kilos de carbón vegetal, esperando que se le comunique cómo ha de hacer la facturación a Málaga.

Don Manuel Rodríguez Ramírez, 1.000 kilos de garbanzos.

Los Hijos de Clemente Sánchez han remitido al alcalde un donativo de 3.000 pesetas para aplicarlo a las necesidades de la ciudad de Málaga.

La Sociedad Anónima Mirat de Cáceres; importe de un día de haber de los empleados de la misma, en la sección de Trujillo, 400 pesetas.

Importe de un día de haber de los

empleados de la S. A. Mirat de la sección de Cáceres, 236 pesetas.

La Sociedad Anónima Mirat 500 pesetas. En total 1.136 pesetas.

También se recogen numerosos donativos de pequeñas cantidades, valiosos por su significación, ya que proceden de la clase media y obrera.

DONATIVOS RECIBIDOS DE LOS PUEBLOS

El pueblo de Navas del Madroño ha enviado lo siguiente: 1.212 kilos de trigo; 301 de garbanzos; 59'65 de embutidos; 118'25 de patatas; 7 kilos de frejones; 3 quesos de oveja con un peso de 3 kilos; una lata de cinco kilos de sardinas en conserva; un saco de ajos y dos gallinas.

El industrial de Moraleja, don Vicente Marañón, ha enviado por mediación de su hermano don Marcos, 800 pesetas producto de una suscripción abierta entre los obreros de sus fábricas a la que ha contribuido él con 400 pesetas.

Anuncia también al alcalde que tiene el propósito de hacer una nueva suscripción para cuando se tome Madrid, para la cual destinará 1.000 kilos de jabón y 50 arrobas de aceite de oliva, de lo que ha dado cuenta al gobernador civil para si el estima conveniente se haga en otra ocasión que no sea la prevista.

Como se ve por la anterior relación, se observan casos bastantes abundantes de desprendimiento patriótico a favor de Málaga, en el que, hasta ahora, ocupan los industriales un lugar preeminente por su generosidad.

De Espectáculos Fcos de sociedad

Luis Sagi-Vela el popular barítono que con tanto entusiasmo ha sostenido una compañía lírica durante más de dos años sin interrupción, se ve precisado a marchar a América, para cumplir unos compromisos con traídos en el mes de junio último.

Marcha a Buenos Aires y Nueva York, donde actuará en conciertos, estaciones de radio y estudios cinematográficos, en los que se filmarán películas españolas de las que Sagi-Vela será el protagonista.

Y, antes de marchar, quiere despedirse de su público a quien tanto debe por los apausos y asistencia con que siempre le alientó. Siendo Cáceres donde obtuvo mayores éxitos, quiere dedicar a este público un concierto de despedida y esperamos que hoy más que nunca el público ha de responder a estas actuaciones de Sagi-Vela, a quien deseamos los mayores éxitos en su viaje y estancia en América.

Dado el magnífico programa seleccionado para esta actuación que se celebrará mañana martes a las 7'15 en «Norba» y las simpatías con que entre nosotros cuenta el formidable barítono su actuación será un éxito más.

NECROLOGICA

Mañana día 23 se cumple el primer aniversario de la señora Doña María Guerra Monroy, muerta en Sierra de Fuentes, a la temprana edad de 25 años.

A su desconsolado padre don Juan Gerra Monroy, su hija Plácida Durán Guerra, hermanos Vicente, Mercedes, Miguel y Alonso, renovamos nuestro pésame, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

AVISO

Interesa a las personas que tengan contratado un seguro de vida en LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo), dirigirse a don Alejandro J. Alvarez, Puerta de Mérida, 4, pral. o a las oficinas de Telégrafos, en las horas hábiles, para informarles respecto de sus pólizas, hasta que la situación se normalice; deben presentar las pólizas y el último recibo de prima abonado.

Cáceres, 20 de febrero de 1937.